

中国科协科普云论坛在滨州举行

构建线上线下相结合的高效科普传播平台

滨州3月22日讯 昨天,中国科协科普云论坛(2023年第2期)暨山东省科普中国落地应用工作交流会在滨州渤海先进技术研究院举行。

滨州市科协党组书记、主席吕德祥表示,滨州积极践行关于科技创新、科学普及的“两翼理论”,锚定品质之求、走好精明之路、落实担当之行,不断扩大科普受益覆盖面,为提升全民科学素质,提高创新能力作出了积极贡献。

他期待,科普信息化服务能力持续提升,构建线上线下相结合的高效科普传播平台,使科普信息化建设与传统科普方式深度融合,不断丰富科普工作内涵和形式。

论坛上,中国科协科普部科普信息化处处长刘俊围绕“科普中国平台建设与创新升级工作报告”内容进行授课,中国科学技术出版社科普中国平台运营总监田金凤围绕“科普中国资源落地应

用与两翼服务相关培训”内容进行授课,随后进行了交流问答。此次论坛详细介绍展示了科普中国平台建设成果与赋能科协方法手段,加强了科普中国对地方科协的联络服务,全面推动了全国科普信息化建设和发展交流。

论坛采用线上线下相结合方式进行,全国各省科协系统相关人员共计21万人线上参会;现场参会的有山东省各市科协分管领导、科普部部长,省科协科普工作

相关人员,滨州市科协、市级学会相关人员,滨州市各县市区科协负责人、信息员、企业科协相关人员和各乡镇科协主席。

随后,刘俊一行及参会人员分别调研了滨州市科技馆、中裕黄河三角洲小麦产业馆、欣悦生命科技馆、博兴县第一小学、博兴县中医药馆等科普教育基地。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 刘盼



滨州启动 综合服务开放日活动

3月21日,滨州市“相约兵之家共议兵之事”综合服务开放日活动启动仪式在滨州邹平举行。滨州市、县、乡退役军人服务中心(站)将于每月21日定期举行综合服务开放日活动,现场为退役军人及其他优抚对象开展法律咨询、心理健康、矛盾纠纷调解等服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 冯运英 李东辉

省军队离退休干部 门球赛在博兴举行

3月21日,山东省军队离退休干部门球比赛在滨州博兴拉开帷幕。本次门球赛共有来自全省16个市的17支代表队200余名军队离退休干部门球爱好者和工作人员参赛,比赛设一、二、三等奖,另设体育道德风尚奖6个、最佳组织奖10个等。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 何斌 高瑞 常俊英

博兴依法维护 优抚对象合法权益

今年以来,滨州市博兴县认真贯彻落实优抚政策,全面做好退役军人服务保障工作,提出“1451”计划,做到“政策到位、款物到位、发放到位、服务到位”,确保优抚对象权益得到保护。下一步,博兴县将依法维护优抚对象合法权益,完善抚恤补助手续,按时按标准发放抚恤金。同时,继续完善医疗保障体系建设,为优抚对象提供良好医疗条件。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 陈寒星 刘春明

市退役军人事务局 关注职工睡眠健康

3月21日是世界睡眠日,为提升职工健康素养,滨州市退役军人事务局举办“关注睡眠 护佑健康”培训会。此次培训由市优抚医院副主任医师钟鸣授课,局机关及服务中心全体人员,其他局属单位职工代表参加。钟鸣引导职工关注睡眠及睡眠质量的重要性,提高了职工对睡眠健康的认知以及对睡眠障碍的预防、治疗和管理。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 王磊

滨州实验学校2019级6班 开展节水主题实践活动

滨州3月22日讯 在第三十一届“3·22”世界水日、第三十六届中国水周来临之际,滨州实验学校2019级6班阳光蓓蕾中队走进滨城区秦台水库,开展“在知爱建·节水在身边”节水、爱水、科学用水主题实践活动。

少先队员听秦台水库工作人员介绍如何把黄河水引流到水库,跟随工作人员来到水文化馆展览大厅,听讲解员介绍了

中国、山东省和滨州市水资源现状。孩子们通过参观,切身感受到了水在生活中的重要性,激发了强烈的节水意识。

此次活动有效增强了少先队员们的爱水、惜水、节水的意识,培养了节约用水的良好习惯,提高了节水主动性,并通过小手拉大手的形式,让家长们也节水、爱水。

通讯员 王立君



少先队员观看节水宣传视频。

参加省青少年科技节(滨州赛区)赛事

滨州莲华学园6支队伍均获一等奖

滨州3月22日讯 近日,在第九届全国青年科普创新实验暨作品大赛·首届山东省青少年科技节(滨州赛区)赛事中,滨州莲华学园张献敏老师、薛璐老师、尚月新老师带领的6支参赛队伍均获得一等奖的好成绩。

莲华学园人工智能课程经过三年的摸索与实践,信息科技

学科组自主探究研发人工智能校本课程,从算法启蒙,到“尝鲜”人工智能,莲华学子在学习中不断成长、突破,掌握与未来世界对话的密码。赛前,信息科技学科组在全校范围广泛征集作品,最终选拔了6支队伍12人参赛。

本场比赛共有469支队伍、

837名选手、1300多名师生参加,莲华学园小学组和初中组选手展示了家庭雨水收集智能生态装置、自动翻盖木制垃圾桶、感应式饮水设备、电梯小助手,还展示了机器人水上运动会项目。评委从作品的创新性、科学性、实用性、表现力等方面进行全方位的评审和点评。莲华学

园所有参赛作品均获得一等奖的好成绩。

近年来,莲华学园高度重视人工智能教育,组建师生团队,搭建实践平台,支持学生参加各项赛事,将会培养出更多的人才。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 石家政 王丽娜

兴业银行滨州分行提升企业员工风险识别能力 进企业宣传防范贷款陷阱

滨州3月22日讯 近日,兴业银行滨州分行组织工作人员走进企业开展金融知识宣传。

近年来,经常有消费者反映,一些商家诱导消费者以贷款或透支方式预付费用,后因各种原因不能持续经营,导致消费者不仅无法享受本已购买的服务,还要面临还款压力和维权困难。

为提升消费者风险防范意识和维权意识,兴业银行滨州分行组织员工走进企业开展“防范贷款陷阱,守护资金安全”金融宣传活动,帮助企业员工了解日常金融活动中可能会遇到的风险隐患。

该行工作人员通过现场发放宣传折页,现场讲座等方式,与企

业员工面对面、一对一地交流,帮助企业员工识别常见的贷款陷阱。比如,以“优惠”等说辞包装小额信贷或是价格公示不透明,不明示贷款年化利率等,还有的是在支付过程中故意诱导消费者选择信贷支付方式。如果消费者自我保护和风险防范意识不强,不注意阅读合同条款、授权内容

等,签约授权过程比较随意,就很容易被诱导办理非正常渠道贷款。

此次金融知识宣传普及,引导企业员工树立了正确的消费理念,提升了风险识别能力,受到企业员工一致好评。

大众日报淄博融媒体中心记者 齐国利 通讯员 王燕男

滨州市妇幼保健院(滨州市儿童医院)应对春季过敏高发期

儿童变态反应(过敏)专病门诊开诊

滨州3月22日讯 为方便患者精准就医,提升医疗服务品质,满足患者的多元化需求,近日,滨州市妇幼保健院(滨州市儿童医院)开设儿童变态反应(过敏)专病门诊,专病专治,精准服务,为患者提供更舒适的就医体验。

春分节气刚过,正是踏春赏景的大好时节,然而,此时也是过敏性疾病的高发期,不少儿童反复出现皮肤瘙痒、鼻塞、鼻痒、流鼻涕、慢性咳嗽、腹泻等症状,家

长容易忽视孩子病情发展,或私自用药,延误病情。滨州市妇幼保健院儿科副主任、儿童变态反应门诊专业带头人赵新勇说:“遇到以上情况,家长千万不要随便用药,孩子很有可能是患了变态反应(过敏)性疾病。”

据介绍,过敏变态反应是指机体受同一抗原物质再次刺激后产生的一种异常或病理性免疫反应,发病率高,大约占人口的20%至30%。“小儿常见过敏

变态反应性疾病的靶器官多集中于呼吸道、消化道、皮肤三大系统。”赵新勇表示,刚开设的儿童变态反应(过敏)专病门诊每周二、周日开诊,主要集中诊治婴幼儿湿疹、荨麻疹、特应性皮炎、过敏性鼻炎、过敏性结膜炎、婴幼儿喘息、慢性咳嗽、支气管哮喘、食物过敏、过敏性肠炎等各类变态反应(过敏)性疾病的过敏原筛查、免疫治疗及长期管理,专病专治,让患者获得更加

专业的诊断与治疗。

同时,与传统门诊相比,特色专病门诊更加细化,患者可以实现“按病索医”“对症挂号”“精准诊疗”“专病专治”,尤其是对于已经确诊的患者来说,可以省下大量时间,有效提高患者就诊效率,将人性化、多样化、细致化的服务有效融入患者的就医体验。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 高乐